

十二月大银幕：动作片、悬疑片、传记片各领风骚

# 林超贤张家辉再携手 “拿破仑”“海王”求表现



2023年来到最后一个月，大银幕依然热闹。12月国产片和进口片皆有精彩，动作片、悬疑片、传记片各领风骚。从目前形势看，本月爆款难测，谁能赢得观众的口碑才是胜利的关键。

## 《再见，李可乐》 上映：12月1日

为了完成女儿李妍（谭松韵饰）高三前的小小心愿，父亲李博宇（吴京饰）决心带着女儿去阿勒泰滑雪。不料李博宇遭遇意外，全力抢救后仍陷入脑死亡……一只名为可乐的小狗闯入了母女俩的生活，成为她们争执的焦点，也成为温暖的陪伴。

《再见，李可乐》的导演王小列曾执导《神犬小七》等作品，积累下与宠物合作的丰富经验，更被观众戏称为“暖导”。这次他执导新作，预计又将收获一波观众的泪水。

## 《瞒天过海》 上映：12月8日

贪得无厌的警长郑威（许光汉饰）得知富商之妻乔文娜（张钧甯饰）蒙冤卷入一场密室谋杀案后主动登门交易，索要巨额钱财。随着交易的展开，意外牵连出另一起凶杀案。丈夫失踪的虹姐（惠英红饰）自曝遭强权欺压，走投无路的她向杀害丈夫的议员之子明浩（尹正饰）绝望复仇……案中有案，局中有局，被掩盖的真相到底是什么？

影片改编自西班牙高分悬疑片《看不见的客人》，但剧情进行了大的改动。

## 《爆裂点》 上映：12月8日

缉毒总督察李振邦（张家辉饰）和卧底警员江铭（陈伟霆饰）秘密执行追捕毒贩计划，无奈遭遇险境，江铭被迫游走黑白边缘，逐渐失控……

导演林超贤向来对实景拍摄要求高，因此在业内被戏称为“魔鬼林”。这次演员们同样付出不少，张家辉拍山洞打斗戏险些窒息，陈伟霆拍摔打戏泥浆灌满口鼻，梁洛施密林奔跑被荆棘刺伤，跟林超贤合作过《湄公河行动》《证人》《线人》《激战》《魔警》等多部作品的张家辉更是贡献了从业以来最“虐身”又“虐心”的表演。

## 《三大队》 上映：12月15日

刑侦大队队长程兵（张译饰）带领的三大队在办理一起恶性案件的过程中导致嫌犯之一意外死亡，三大队集体入狱。出狱后，他们依然坚持以普通人身份追踪在逃嫌犯。

影片根据真实事件改编，原作故事为深蓝所著的《请转告局长，三大队任务完成了》。

## 《敦煌英雄》 上映：12月22日

安史之乱后，吐蕃势力攻陷沙州，大唐守军全数殉国。吐蕃统治势力任恐热（吕凉饰）凶残好战，更添民怨。沙州军民日夜思念大唐，在名门望族张议潮（杨溢饰）的带领下，包括其女十二娘（张艺凡饰）在内的沙州军民首先起事。但双方实力悬殊。偷粮贼狼鹞子（章宇饰）和逃兵诺次（蔡鹭饰）阴差阳错地加入了张议潮女儿张月牙（赵蕴卓饰）以及曹家二郎曹光宗（窦骁饰）的求援队伍，肩负起沙州军民最后的希望……

大银幕很久未见的史诗之作，编剧马伯庸和《长安十二时辰》导演曹盾的搭档令人期待。

## 《拿破仑》 上映：12月1日

影片讲述了法国皇帝拿破仑（华金·菲尼克斯饰）从士兵到帝王波澜壮阔的一生，以及他与唯一挚爱约瑟芬（凡妮莎·柯比饰）之间复杂纠葛的传奇情史。

英国导演雷德利·斯科特以风格多变、题材广泛著称，其经典之作《角斗士》曾获2000年美国奥斯卡金像奖“最佳影片”。男主角华金·菲尼克斯2020年凭《小丑》获第92届奥斯卡金像奖“最佳男主角”。

## 《旺卡》 上映：12月8日

影片聚焦经典之作《查理和巧克力工厂》的主人公威利·旺卡（提莫西·查拉梅饰），这位年轻且天赋异禀的发明家、魔术师、巧克力制作师，经历种种奇幻冒险，最终成长为观众挚爱的巧克力工厂掌门人。影片又被称为《查理和巧克力工厂前传》，导演是执导《帕丁顿熊》系列的保罗·金，制片人则是打造过《哈利·波特》的大卫·海曼。从幕后阵容来看，这部电影的质量应该挺“稳”的。

## 《海王2：失落的王国》 上映：12月20日

在上一次试图击败海王（杰森·莫玛饰）未果后，黑蝠鲼（叶海亚·阿卜杜勒-迈丁饰）依然不放弃为父报仇的心愿。这一次，他找到传说中的黑暗三叉戟，释放出古老的邪恶力量。为了与之抗衡，海王向被囚禁狱中的弟弟奥姆（帕特里克·威尔森饰）求助。他俩必须抛弃前仇旧怨，携手并肩作战，才能在即将到来的灾难中保卫王国，拯救家人和世界。

温子仁上一部《海王》的口碑很不错，影片在他的掌控下，对漫画元素的完美还原更是加分不少。 据金羊网

## 央视发布 龙年春晚标识



12月2日，中央广播电视台《2024年春节联欢晚会》主题确定为“龙行龐龐 欣欣家国”，主标识也同时发布。

《康熙字典》记载，“龐”出自第一部楷书字典《玉篇》，音同“沓(dá)”。龙是中华民族的精神象征与文化符号，“龙行龐龐”形容龙腾飞的样子，昂扬而热烈。从上古图腾到吉祥瑞符，在中华五千年的历史长河中，龙逐渐演变为中华民族的精神象征与文化符号。2024年总台春晚以“龐”字为题眼，用“龐龐”之姿生动描摹十四亿中华儿女奋发有为、昂扬向上的精神风貌。

2024年总台春晚主标识以“龐”字为主视觉符号，整体设计以中国传统篆刻艺术中极具特色的“国朝官印”字体——九叠篆为灵感来源，庄重平衡、中正匀称，彰显出大气雄健的文化气象。主标识由中国探月工程、中国行星探测工程标识的设计者顾永江设计，在传统书法的基础上，进行了富有现代气息的“再加工”，金属质感的色彩光泽让“龐”字的造型酷似一枚芯片——从古老汉字到现代科技，龙年春晚主标识连接古今、融通未来。

据京报网

## 冯小刚携《非诚勿扰3》 重返贺岁档



根据“冯小刚电影官微”消息，《非诚勿扰3》定档12月30日。

该片依然由葛优、舒淇主演，讲述了秦奋（葛优饰）和笑笑（舒淇饰）终成眷属，但蜜月还没有度完，笑笑便跟着公益组织去全世界保护环境了，一走就是20年。2031年，老范（范伟饰）研制出能乱真的人工智能人，为解秦奋的相思之苦，老范帮秦奋定制了一个智能人笑笑。在与智能人笑笑相处的过程中，秦奋产生了模糊的感情。而就在此刻，真笑笑回来了，两个笑笑的存在也让秦奋左右为难起来。

“爱情回归，朋友还在。”该片的演员还包括范伟、李诚儒、岳云鹏等。《非诚勿扰》系列前两部的票房和口碑都不错，特别是第一部曾创造当年国产贺岁片票房纪录。《非诚勿扰3》预计会延续冯氏喜剧的路子，冯小刚电影重返贺岁档，至于能否再创当年票房辉煌，尚需拭目以待。

据京报网